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VÝROČNÁ SPRÁVA O DUCHOVNOM ŽIVOTE CZ ECAV ZÁRIEČIE  

ZA ROK 2023 

 

BOHOSLUŽOBNÝ ŽIVOT 

 

SLUŽBY BOŽIE   

Hlavné služby Božie 

Hlavné služby Božie začínali v Záriečí v nedeľu o 9:30 a v Zbore o 11:00 (príležitostne 

o 8:00). Hlavné SB v Záriečí sa počas roka konali 66 krát, v Zbore 40 krát. Priemerná účasť na 

službách Božích bola v roku 2023 100 ľudí v Záriečí a 28 ľudí v Zbore. Takmer každú nedeľu 

sú vysielané prenosy hlavných služieb Božích.  

Večerné a nešporné služby Božie 

V Záriečí sa konali pôstne aj adventné večerné služby Božie. V advente a pôste sa konali 

tiež nešporné služby Božie s Večerou Pánovou v Mestečku, v Dubkovej, na Lúkach a vo 

Vydrnej.  

Služby Božie vykonával do konca apríla 2023 brat farár Miroslav Eštok. Počas tohto 

obdobia na službách Božích poslúžili: Peter Fabok, Dušan Cina, Matúš Korenko.  

Kantorskú službu vykonával Marek Mikáč. Zastupovanie zabezpečoval najmä Michal 

Gabčan, ale aj Samuel Boško, Milan Michňo, Katarína Faboková a Simona Devečková.  

Počas roka 2023 sa konali aj pobožnosti v CSS Chmelinec v Púchove.  

 

VEČERA PÁNOVA 

Večera Pánova v Záriečí bola prislúžená 11 krát, z toho 3 krát počas služieb Božích. 

V Zbore bola VP prislúžená 3 krát.  

K Večeri Pánovej v Záriečí pristúpilo v roku 2023 505 ľudí, z toho 202 mužov a 303 

žien. K Večeri Pánovej v Zbore pristúpilo 87 ľudí, z toho 18 mužov a 69 žien.  

Na nešporných službách Božích pristúpilo k Večeri Pánovej 32 mužov a 64 žien. VP 

v domácnosti bola prislúžená od môjho nástupu jednej žene v domácnosti.  

Spolu k VP pristúpilo 689 ľudí; z toho 252 mužov a 437 žien.  

Ďakujeme tým, ktorí pomáhajú pri príprave služieb Božích, pri upratovaní, kúrení, ale 

aj všetkým, ktorí akoukoľvek mierou prispeli ku konaniu bohoslužobného života.  

 

PASTORÁLNA A ADMINISTRATÍVNA ČINNOSŤ 

 Ďakujeme všetkým, ktorí vyberali cirkevnú daň od členov cirkevného zboru. Vážime si 

ich ochotu a nasadenie.  
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 Administrátorom CZ bol po jeho odchode až do nového prebratia úradu brat farár Dušan 

Cina z Púchova.  

KRSTY: V roku 2023 bolo pokrstených 18 detí – 7 chlapcov a 11 dievčat; čo je o dvoch viac 

ako v roku 2022.  

KONFIRMÁCIA: 10 ľudí. 7 detí a traja dospelí. O jedného viac ako v 2022.  

SOBÁŠE: 4 sobáše. Rovnako ako v 2022. 

POHREBY: 24 pohrebov. 14 mužov a 10 žien. O 6 menej ako v 2022. 

VSTUP A VÝSTUP DO/ZO ZBORU: dvaja členovia pristúpili do CZ. 

 

BESIEDKA V ZÁRIEČÍ 

Stretnutia detí v nedeľnej besiedke sa konajú pravidelne každú nedeľu, súbežne so 

Službami Božími, okrem 1. nedele v mesiaci, kedy zostávajú deti spolu s rodinou v kostole. 

V súčasnosti sa na besiedke stretáva priemerne 8-10 detí, ktoré sú prevažne v predškolskom 

veku. Aktuálne sa o deti na besiedke pravidelne starajú a pripravujú stretnutia Mima Albertová 

a Zuzka Ofúkaná. S kreatívnymi činnosťami nám pomáha Peťka Janíčková. Boli by sme však 

vďačné za ďalšieho spolupracovníka/spolupracovníčku do nášho tímu, ktorý by mal srdce pre 

prácu s najmenšími deťmi :).  

Aj v minulom roku v auguste, sa už tradične konal rodinný tábor v Račkovej doline. 

Zišli sa tu rodiny z nášho zboru s maličkými i väčšími deťmi a mali sme spolu veselý i veľmi 

požehnaný čas. 

Modlíme sa, aby tie Slová, zasievané do srdiečok týchto  detí, mali pevný korienok a 

mohli ďalej rásť na Slávu Pána Ježiša. Zároveň túžime, aby sa stretnutia mohli rozrastať 

o ďalších členov. 

Zuzana Ofúkaná 

 

BESIEDKA V ZBORE 

V Zbore sa stretávajú deti a rodičia na nedeľnú besiedku, ktorá funguje v nedeľu, 

v dohovorenom čase. Čas upravujeme podľa potreby. Raz za mesiac sa konajú rodinné chvály, 

kde oslavujeme Pána Ježiša dospelí aj deti spoločne. Zvyčajne v čase od 16:00 do 18:00. Deň 

chvál je vždy vyhlásený v kostole. 

Každé leto sa koná rodinný tábor v Tatrách v Račkovej doline. Zídu sa tu rodiny s deťmi 

od 0 rokov. Spoločne sa venujeme Božiemu slovu, chválam, modlitbám, ale tiež hrám, 

bicyklovaniu, turistike, výletom.  
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Katarína Valková 

 

DORAST 

Každý piatok o 17:30 sa v našom cirkevnom zbore stretávajú mladí vo veku 11 - 15 

rokov na stretnutiach Dorastu v hrade. Spolu hrávame rôzne hry, spievame chvály a počúvame 

Božie slovo. Každý rok organizujeme pre deti letný tábor. Aj v roku 2023 sme organizovali 

tábor s názvom Be Real In Christ vo Vavrišove dňa 05.-12. augusta, kde sme si užili veľa 

zábavy a Božej prítomnosti. Cieľom tohto tábora bolo evanjelizovať. Viesť deti ku Kristovi, 

ukázať im, aký je a čím sú v Ňom. Ukázať im, že život s Bohom nie je len prechádzka ružovou 

záhradou. Ukázať im ako žiť s Kristom úprimný vzťah, nebáť sa o svoje ego, neodsudzovať, 

nehanbiť sa za to ako vyzeráme. Cieľom bolo aj ukázať náš (vedúcich) Real život s Kristom 

svedectvami. Taktiež sme zorganizovali dorastovú víkendovku, ktorá sa konala 17.-19. 

novembra s názvom Be Real In Love, čiže byť reálny v láske. Táto víkendovka nadviazala na 

tohtoročný letný tábor. Rozprávali sme sa o vzťahoch z rôznych pohľadov, ako slobodný, po 

rozchode, v partnerskom vzťahu a z pohľadu manželstva. Ďalej sme si rozprávali o čistote pred 

manželstvom a aj počas. Bol to požehnaný čas. Okrem toho chodíme z dorastu sa rôzne výlety: 

turistiky, cykloturistiky, chodíme sa spoločne kúpať, laser game, mini golf, boxling,... Každý 

mesiac robíme pre deti špeciálny dorast, ktorý zakaždým niečím výnimočný. Taktiež nesmie 

chýbať aj HRADOVAČKA - prespávačka v hrade, kde spolu hráme hry, spievame chvály, 

rozprávame sa o Bohu a budujeme pevné vzťahy medzi sebou. 

Miroslava Katreňáková 

 

KLUB 

V roku 2023 pokračovali v našom zbore aj pravidelné stretnutia mládeže na Klube 

(najprv každý druhý týždeň), pričom od septembra sme ich začali pripravovať už na 

každotýždňovej báze. Taktiež od septembra sme zapojení do pravidelných spojených mládeží 

(Púchov, Záriečie a Lazy p. Makytou). 

Okrem týchto pravidelných stretnutí sa nám podarilo zorganizovať aj jarnú pracovnú 

víkendovku v stredisku Prameň na Starej Turej (miestna časť Súš) s témou „Viera ako zemiaky“ 

a taktiež letný tábor v Hrádku pri Jablunkove s témou „Modlitba“. Zúčastnili sme sa aj jarného 

a jesenného vzdelávania vedúcich, ktoré pripravilo OC SEM Púchov v spolupráci s EVS, a 

niektorí z nás boli ako dobrovoľníci, účastníci alebo účinkujúci na SEMfeste a na Konferencii 

SEMu v Banskej Bystrici. Na jeseň sme boli v jednu sobotu niekoľkí chalani pomôcť s 

chystaním palivového dreva opäť v Prameni na Súši a na záver roka sme mali spoločnú 
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silvestrovskú víkendovku opäť v Hrádku na Sliezsku s témou „Kresťan a neúspech/zlyhanie". 

V uplynulom roku sa stretávali už dve študijné chlapčenské mládežnícke skupinky a jedna 

dievčenská, pričom v tomto smere vidíme aj potenciál ďalšieho rastu.  

Sme veľmi radi, že 4 mládežníci sa v roku 2023 rozhodli absovovať aj vzdelávací 

program SEMu “Dokonalí v Kristu“, a to aj s finančnou podporou zboru a aj jedného sponzora. 

Výzvou a aj modlitebným námetom na začiatku roku 2024 je určite plynulý prechod 

starších dorasťákov z dorastu do mládeže, ako aj vznik spoločenstva pre mladých vo veku nad 

26 rokov, pretože starší mládežníci majú už diametrálne odlišné potreby a riešia aj úplne iné 

životné situácie ako študenti.  

Ján Behro 

 

ROYAL RANGERS 

RR je naďalej rozdelený na dve skupiny: Discovery Rangers (mladší – deti na prvom 

stupni) a Adventure Rangers (starší – druhý stupeň). 

Stretnutie: šk. rok 2022/2023 – stretnutia bývali v piatky a soboty (striedanie týždňov), 

17:00 – 19:00. 

Víkendovka s názvom „Štít superhrdinu“ sa konala na Lazoch pod Makytou v škole 

v prírode, bolo to cez jarné prázdniny 2. – 4. marec 2023. Na víkendovke sa zúčastnilo 21 detí 

a 11 vedúcich. 

Detský stanový tábor s názvom Howgh - Boh s tebou! - Detský stanový TÁBOR sa konal 

v prírode na Bukovinách (Záriečie) 30. júl - 5. august 2023. Tábora sa zúčastnilo celkovo 50 

detí z celého Slovenska (Púchovská dolina, Banská Bystrica, Bytča, Bratislava,...) a 15 

vedúcich. 

Stretnutie: šk. rok 2023/2024 – stretnutia v soboty, 17:00 – 19:00 – registrovaných 

(oficiálne) 28 detí, 15 vedúcich, na schôdzky ale väčšinou prišlo medzi 20 – 40 detí. 

Okrem pravidelných týždenných schôdzok sme sa stretávali aj na jednodňových akciách 

či výletoch (korčuľovanie, stavanie bunkrov, pátračka, vodné hry, výroba a predaj jablkovej 

šťavy...). Spolu s ostatnými z nášho zboru (besiedka, dorast, mládež) sme sa zúčastnili 

a organizovali aj „Adventné popoludnie s ECAV Záriečie“ na OCÚ Záriečie - 3.12.2023 

(okrem programu sme mali pripravené aj výrobky na predaj a tvorivé dielne). 

Bol to pre nás požehnaný rok a sme veľmi vďační Pánovi za Jeho požehnanie.  

 Natália Ostrochovská 
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CHVÁLY A MODLITBY V ZÁRIEČÍ 

Spoločné chvály a modlitby v roku 2023 bývali každý druhý piatok. Stretávali sme sa 

najprv v piatky o 18:00h., prevažne v kostole, neskôr v nedele o 17:00 v zborovej miestnosti. 

Spoločné chvály a modlitby vždy obsahovali samotné chvály, potom krátke slovo/zamyslenie 

a neskôr nasledovali spoločné modlitby. Zamyslenia sme čerpali prevažne z knihy ,,Volanie 

Ježiša“, ku koncu roka sme však mali aj ,,mesiac svedectiev“ alebo ,,mesiac čítania z Biblie“. 

Vždy bol priestor na to, že ktokoľvek mal nejaké svedectvo zo života s Pánom, mohol nám 

povedať a spoločne sme potom mohli ďakovať Nášmu Pánovi, ktorý je dobrý a mocný Boh. 

Spoločné modlitby prebiehali tak, že ktokoľvek s niečím zápasil alebo sa chcel za 

niekoho (z rodiny, zo zboru,..) modliť – modlili sme sa všetci spolu za to, aké prosby na 

modlitby boli povedané. Nemožno zabudnúť, že tieto chvály a modlitby vznikli vtedy, keď 

začala vojna na Ukrajine – takže sme vždy mysleli v modlitbách aj na to, čo sa deje vo svete. 

Spoločné chvály a modlitby boli, sú a vždy budú vzácnym časom, kedy môžeme 

spoločne chváliť nášho Pána, vyvyšovať Jeho meno a chváliť Ho za to, aký dobrý je. Je pre nás 

dôležité a taktiež vzácne prepájať generácie a tráviť čas aj so staršími ľuďmi zo zboru. Veríme, 

že chvály a modlitby  boli v roku 2023 pre každého prínosom.  

Laura Bialoňová 

 

CHVÁLY V ZBORE 

 Približne raz za mesiac sa konajú chvály aj v Zbore, ktoré tiež predstavujú požehnaný 

čas pri oslave Hospodina a spoločnom vyvyšovaní Jeho mena; pri spoločných modlitbách 

i Božom slove.  

 

VNÚTORMISIJNÝ VÝBOR 

V tomto roku sa začal schádzať vnútromisijný výbor za účelom uvažovania nad 

smerovaním nášho cirkevného zboru. Je potrebné, aby cirkevný zbor rástol predovšetkým po 

duchovnej stránke. Primárnym cieľom nášho spoločenstva je prinášať zvesť o Pánovi Ježišovi 

Kristovi a Jeho posolstve, ktoré chceme niesť do tohto sveta a ním sa upevňovať vo viere 

i v našom spoločenstve.  

Myšlienky vnútromisijného výboru sa snažíme pretavovať aj do praxe, čoho výsledkom 

sú nedávne podujatia ako napríklad „Adventné popoludnie“ konané v spolupráci s obcou 

Záriečie, „Kreatívne popoludnie“ či spoločný čas pri pečení vianočných oblátok a zdobení 

medovníkov. Veríme, že podobných podujatí bude ešte viac a že na nich môžeme prežívať 

požehnané spoločenstvo i mimo pravidelných aktivít cirkevného zboru.   
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Cieľom vnútromisijného výboru je – ako to už z názvu vyplýva – vnútorná misia. 

V rámci nášho cirkevného zboru chceme budovať spoločenstvo duchovnej rodiny. Tak môžeme 

cítiť, že cirkevný zbor, do ktorého patríme je naším duchovným domovom. Ako členovia 

živého spoločenstva budeme potom prirodzene túžiť po šírení Kristovho posolstva i mimo 

nášho cirkevného zboru.  

 

ZBOROVÝ ČASOPIS 

 Pred Vianocami sa nám podarilo vydať nové číslo zborového časopisu „Záriecké 

zvony“. Časopis mal pozitívne ohlasy a od jeho vydania sme už prijali aj niekoľko milodarov 

na tento účel. Veríme, že i takýmto spôsobom môžeme do domácností prinášať aktuálne 

informácie o dianí CZ i duchovný pokrm.  

 

INTERNETOVÁ STRÁNKA A FACEBOOK A YOUTUBE 

 Aj internet je miestom, kde môžeme pridávať aktuálne informácie o dianí CZ. 

K dnešnému dňu máme na FB stránke 762 sledovateľov, čo je o 87 viac ako v minulom roku. 

Na youtube stránke, kde sa vysielajú prenosy služieb Božích máme 850 sledovateľov. Aj tento 

priestor môže slúžiť na prepojenie s cirkevným zborom tých, ktorí nemôžu prísť do kostola 

z rôznych dôvodov. 

 

OZ LA-VI-NA 

 V uplynulom roku OZ LAVINA bolo poberateľom 2% z daní. Sme radi, že sa tieto 

financie môžu týmto spôsobom zbierať a môžeme tak aj tento rok podporiť tábory RR, dorastu 

a aj nakúpiť nejaké materiálne zabezpečenie pre zbor. 

 

PRENÁJOM BYTOV 

 I počas tohto roka boli byty nad farským bytom prenajímané, resp. užívané. V jednom 

z nich bývajú dve ukrajinky a ich pobyt je financovaný Ministerstvom vnútra SR.  

 

ADMINISTRATÍVNA PRÁCA 

Dôležitú poštu evidujeme priebežne. Žiadna úradne nevybavená pošta nie je evidovaná. 

Ostatné administratívne záležitosti sa uzatvárajú ku koncu mesiaca. Registratúrny denník za 

rok 2023 obsahuje 41 záznamov. Vedenie matrík je zabezpečované kňazom a k 31. decembru 

príslušného roka sú matriky pravidelné uzatvárané. 
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V CZ ECAV Záriečie nie je vedená papierová kartotéka. V ECAV sa zavádza nový 

elektronický systém EIS, ktorý bude okrem iného obsahovať aj zoznam všetkých členov. Bude 

potrebné na tom postupne pracovať. Bude tiež potrebné osobne vyzvať neplatičov a poprosiť 

ich o úhradu a podporu zborového života, alebo ich vyzvať, aby sa k členstvu v cirkevnom 

zbore vyjadrili.  

Zborové presbyterstvo zasadalo v roku 2023 tri krát; tvorí ho 38 členov.  

 

VYUČOVANIE NÁBOŽENSTVA V ŠKOLÁCH 

 Náboženská výchova sa v rámci tohto CZ vyučuje na dvoch základných školách, konkr. 

Je to ZŠ Záriečie (74 žiakova – 5 vyučovacíh hodín/týždeň) a ZŠ Lysá (7 – jedna vyučovacia 

hodina/týždeň).  

 

ŠTATISTIKA 

Podľa štatistiky za rok 2023 evidujeme 1537 členov, čo je o piatich členov menej ako v roku 

2022.  

 

ZÁVER 

Pamätajme na Kristovu milosť a pomoc, ktorú nám v predchádzajúcom roku 

preukazoval. Ďakujme za chvíle, v ktorých sme sa mohli stretávať sa pri Božom slove. Prosme 

o dar Ducha Svätého pre nás i našich blízkych. S Božou pomocou odvážne zvestujme Kristovo 

evanjelium celým svojim životom. Nech si nás On sám použije pre svoje dielo. Amen.  

 

Mgr. Simona Devečková, PhD. 

  zborová farárka CZ Záriečie 

 

V Záriečí, 23.01.2024 


